

# SZENTES és VIDÉKE

## VEGYES TARTALMU LAP

● Egyes lappéldányok kizárólag Schönfeld A. könyv- és papirkereskedésében kaphatók. ●

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.  
Előfizetési ár:  
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,  
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket  
a kiadóhivatal  
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

### Felhívás előfizetésre.

Lapunk 13-ik éves pályafutásának végéhez ért. Tizenhárom év, a melyen át szerkesztőséget, gazdát is többször cserélve, a »Szentés és Vidéke« minden viszonyok közt hű maradt elvéhez: küzdött Csongrád-vármegye és Szentés szellemi és anyagi előhaladása, gazdasági, ipari, kereskedelmi és főleg kulturális fejlődése érdekében.

Tizenhárom év, amelyből immáron négy esik a mai szerkesztőség korára, reánk, kik — dicsekvés nélkül mondva — a kötelességteljesítés nyugodt öntudatával tekinthetünk vissza ez időszakra, melynek mondhatni minden napja a közjóra irányuló szellemi munkában tölt el tőlünk.

Amit ígértünk: igyekeztünk azt mindenkor lelkiismeretesen beváltani; ami munkára vállalkoztunk: ernyedetlen kitartással voltunk és vagyunk rajta, hogy sikerrel fejezzük be; ami programot adtunk: sokban megvalósítottuk már, de kétségtelenül több, amit az áldatlan helyi viszonyok ez idő szerint még a megvalósulásban megakadályoznak.

Küzdelmes pálya, zaklatott élet vármegyénkben a hirlapiróé. Nem

terem az ugyan máshol sem virágokat, az elismerés keveseknek jut itten részül; de nálunk a szó szoros értelmében tövissel rakott az ösvény, melyen végig kell haladnunk, ha megalkuvást nem ismerve követjük lelkünk legszentebb meggyőződését és a szerint, legjobb tudásunk szerint akarjuk szolgálni az egyszer jónak felismert ügyet.

Im, hogy lapunk a 14-ik évfolyam küszöbéhez ért — számot vetve eddigi munkánkkal — bizalommal fordulunk előfizetőinkhez és általában a nagy közönséghez, — hogy rámutatva a 13 éves multra, mely a »Szentés és Vidéke« mögött van, a 4 évre, mely ebből a mai szerkesztőségre esik: a régi elvek, régi program hangzatosításával kérjük a támogatásukat, kérjük azt, hogy a részünkről eddig is örömmel fogadott viszontbizalmat irántunk továbbra is megtartani sziveskedjenek.

Szereplő egyének helyére új egyének léphetnek, viszonyok változnak, a közélet átalakulásokon mehet keresztül: ám bizonyos egy, — hogy mi nem változunk, hogy reánk programunk tekintetében a viszonyok semmi alakulása sem gyakorolhat nyomást.

Mi megyünk a magunk útján, az

egyenes úton előre, mindég előre, ragaszkodva a kezdettől adott programhoz, lobogtatva a régi zászlót, amelyen egy szó, lapunk címe hirdeti, hogy Szentés és vidéke, tehát Csongrád-megye és Szentés város érdekeinek van szentelve minden munkánk.

E zászló alá sorakozásra hívjuk fel előfizetőinket és a közönséget. E zászlót fogjuk előbb-utóbb diadalra vinni.

Szentésen, 1892. december hó.

A szerkesztőség.

Lapunk szerkesztőségének előfizetési felhívása mellett a magunk részéről azt a kérészt intézzük a t. közönséghez, hogy az előfizetéseket mielőbb megújítani, illetve a kiadóhivatalnál vagy a lapkihordóknál bejelenteni sziveskedjenek, nehogy annak szétküldésében fennakadás történjék.

Az előfizetési ár a régi marad:

Félévre . . . . . 2 frt 50 kr.

Negyedévre . . . . . 1 » 25 »

Mely összeg vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal küldhető be címünkre, míg a helybeli előfizetők a lapkihordók által kézbesített nyugta ellenében fizetnek.

Szentésen, 1892 december hó.

Tisztelettel:

A »SZENTES és VIDÉKE«  
kiadóhivatala.

### TÁRSASÁG.

#### A temető.

(Vázlatok.)

Írta: Dr. Mikecz Ödön.

Száraz avar borítja a temetőt, sárguló falevél hull a sírokra, hervadt koszorúk csüggenek a keresztek körül. Lombtalan koronákkal bólogatnak a jegenyék, elszuhogó hűvös szellő mintha azt susogná: m e m e n t ó m ó r !

Vajon felkeresték azokat a csendes embereket odalenn a nyugalom?! Jó-e pihenni azok közt a néma falak közt a hideg koporsóban — a hova nem hat le a nyüzsgő világ zsi bongása, az emberek vidám kacaja, s üldözőtt lelkek kínos jajgatása!?

Vagy jobb volt itt?! — A hol kezdőtt arcait fitogtatnak boldogságot? Hol a barát kit szerető kebledre öleltél, kaján örömmel forgatja meg szivedben a titkos vádak borzasztó fegyverének mérges pengéjét? Hol a szerető, kinek kitartad egész lelkedet, kiért feláldoztad férfiúi büszkeségedet, ki miatt nem volt álmod éjjel, nyugodalmad nappal, s vergődött lelked mint a törbe esalt galamb — gúnyos kacajjal hagy örjöngeni, s elébed löki üres lelkének új ideálját — a ki többet ígért!?

A holtak nem beszélnek!

Te jársz a hantak között, a csend meghozza a merengést, — lelked átrepül a jelen fölött s felkeresi a jövődöt, az abrándok országát, — ellebben ajkodon a kérdés: vaj megvalósul-e?

\*

Két fehér galamb ült egy letört keresztben. Oly különös: fehér galambot sötét keresztben temetőben látni. Es beszéltek egymással titokteljes hangokon, a mit én mégis megérttem.

Mit beszéltek: elmondom, s ha figyeltek, megtudjátok.

I.

»Jönnek, jönnek! futott át villámlásként a templom bejárását sűrűn körül-álló közönség közt. »Már itt jönnek!«

S kibontakozott a nászmenet. Elöl lépdelt a menyasszony lilium-fehér ruhában, mely karcsú természetéről mint könnyű ködfátyol omlott alá. Arany-szőke haja vastag gyűrűkben hullámozott alabástrom vállaira, mintha övni igyekeznék kutató szemek kíváncsi pillantásától, — szemecinek szűzi tüzét eltakarta félig lecsukott szempillája.

»Mily szép, mily boldog!« susogtak mindenfelé. Csak egy halvány barna ifjú nézte

szótalanul, csüggedten. Lezárt ajka mintha néma fájdalomtól vonogtana, halvány arca mintha egy megtört élet sirboltjának felirata lett volna.

A szép menyasszony s ifjú völégény ajkairól elhangzott az eskü, fölzendült az orgona ünnepi hangjával a hívek hálaadó zsolozsmája.

Csak annak a halvány ifjúnak az ajka nem nyílt hálaadó énekre. Ott állt a sötét boltozatok alatt, és ahogy merően maga elé nézett, egyszer csak szeméből lopva szökött elő egy könnyesepp és végig pergett halvány arcán.

A templomtető gerincén elbúsultan ült egy fekete holló, meg-meglibbentve sötét szarnyat, mintha nehezen varna valamit.

Örömteli zsi bongással vonult ki a templomból a nászmenet, csak az a halvány ifjú maradt ott, lábai mintha földbe gyökereztek volna, vállait ezer évnek súlya, gondja nyomná. Bánatos fejét kezére hajtotta, szeméit vádlólag veté az oltárra, mintha csak vesztőhely lett volna az.

Talán az nyíllalott át a szívében, hogy azt a karcsú derekat, melyet imént fiztek szent kötelékekkel mashoz, az a más öleli, azt a bitor-ajkat más csokolja, az a szem melybe

## Karácsony.

Mikor a mezőket magas hó fedi és a természet téli álmát alussza, a kereszténység templomokba vonul ünnepet ülni egy magasztos eszme születésének évfordulóján.

Az emberiség történetében ez az évforduló korszakot jelent — a legnagyobbat, melyet az irás feljegyzett; mert ekkor vált vallásos dogmájává a szeretet, mely a valódi kulturális haladás alapja.

Ezt a napot az egyház ünnepé avatta és elkeresztelte Karácsony-nak.

Ünnep! Az ember felszabadul a hétköznapi gondok alól és az eszmének szenteli lelkének egész tevékenységét. Minden nagy alkotás ez eszmének köszönheti eredetét és az emberiség imája hálává tömörül, mely a Megváltó dicsőségét zengi.

A megváltás tényének köszönhetünk mindent, a mi nemes és szép a földön van.

Az emberek csak azóta ébredtek valódi hivatásuk tudatára.

A mi a megváltás ténye előtt volt, az a természeti erők féktelen proceszusának eredményeképp tünik fel előttünk, a valódi kultúrélet forrása azonban a karácsony eszméjében rejlik.

Meg is tudjuk becsülni és gondoskodunk róla, hogy e szent nap ki ne vetköztessék a re d e t i jelentőségéből.

Hiába zokognak némelyek a mai kor anyagiassága fölött; hiába panaszkodnak az emberiség yallási érzelmeinek hanyatlásáról. Karácsony ünnepének szentsége érintetlenül áll és a kegyelet, mellyel megüljük, legfényesebb bizonyítéka annak, hogy az emberiség haladásával a vallási érzelmek csak annál mélyebb gyökeret vernek keblünkben.

És nem kell félnünk, hogy a késő jövőben másképp lesz. Az emberi szív-

nek szüksége van szeretetre és mindig imádatlall fogja a Megváltó isteni alakja felé fordulni, akitől megtanult igazán szeretni.

Igaz, hogy a létért való küzdelemben gyakran találkozunk olyan jelenségekkel, melyek az irigységnek és a gyűlölködésnek bélyegét viselik magukon. Ámde ezek a sajnos tapasztalatok csak azt bizonyítják, hogy a Megváltó tanai még nem hatottak el mindenhová és hogy sokan e tanok benső értékét nem tudják méltányolni.

Azt hiszik, hogy eleget tesznek vallási kötelesegeiknek, ha a templomban imát rebegnek; hogy a külső szín képezi a vallásosság tartalmát és mihelyt a templom kapuin kilépnek, azonnal a piac sarába merülhetnek.

A valódi vallásosság az, mely bennünket az élet minden mozzanatában áthat és átmelegít, mely folyton ébren tartja bennünk a szeretetet felebarátaink iránt.

Karácsony ünnepe a visszaemlékezésnek van szentelve. A lélek megtisztul a mindennapi életben hozzatapadt salaktól és magasabb régiókba: az eszme régióiba szárnyal.

Ekkor van ideje annak, hogy számot vessünk önmagunkkal, a lefolyt évben kifejtett tevékenységünkkel és hogy azt a kérdést vessük fel: vajjon cselekedeteink összhangban állanak-e azokkal a tanokkal, melyeket a Megváltó isteni igéi hirdetnek?

Es ha magunkba szállva azt találjuk, hogy vértünk izzó szenvedélye irigységre vagy gyűlölségre ragadt bennünket, keressük fel Isten házát és tegyünk erős fogadalmat, hogy nem fogunk megfélekedni a Megváltó igéiről, az örök szeretet szent tanáról az élet különböző viszonyaiban.

### Megyebizottsági tagválasztás. A f.

hó 17-én tartott vármegyei rendes közgyűlésen — mint erről előző számunkban hírt adtunk — lett kitzúve a f. év végén kilépő,

üzenetet küldött a császárral, hogy fizesse le a rátáját, mert sok van a rováson; különben bezárják mély, pénészes börtönbe. Szegény Füzi Béla azért lötte magát agyon.

Hejh, pedig ha ez a sir, melynek gyöngös kis keresztjét kitzörte a vihar — beszélni tudna!

### II.

A második fehér galamb így kezdte: Sűrű pelyhekben hullt a hó, jalgatva rohant keresztül az útcákon a szél. Egy öreg asszony állt künna a viharban, merően nézve egy palota fényárban úszó ablakaira. Ósz hajszálait tépdeste a szivar, arcát vörösré duzzasztá a fagyos szél, elrongyolt ruháit vastagon belepte a hó. Szemeiben vad tűz lángolt, ajkát atok után atok hagyta el.

S az a zord szél, mintha megértette volna a szavakat, üvöltve rohant a fényes ablakoknak s megrázta azokat mintha színtén atközödnék.

Benn pedig, a palota terméit langyos meleg járta át, keleti illatszertelítette a levegőt, édesen szólt a muzsika, folyt a bor, durrogott a pezsgős-palack.

— A szép leányokért! kiáltott fel langoló arccal az ifjú házi gazda s életveg ajka szürösöli az italt.

választás alá eső vármegyei bizottsági tagok megválasztására a határidő, még pedig f. évi december hó 28-ikára.

Az erre vonatkozó hivatalos hirdetmény lapunk más helyén, a hirdetések közt van közzétéve, melyből az érdeklődők a választókerületek számát, a választási helyiségeket, a választást vezető elnökök nevét, úgyszintén a kilépő bizottsági tagok neveit s a választás, illetőleg a szavazás mikéntjére vonatkozó főbb pontozatokat megolvashatják.

Miután nem lényegtelen és nem közömbös dolog a választásra jogosultak előtt az a körülmény, hogy a vármegyei autonóm testület ezen tagjait kiket ajándékozzon meg bizalmával; ennél fogva e helyütt is felhívjuk a választásra jogosítottak figyelmét s elmulasztatlan kötelességünknek tartjuk a közjó érdekében figyelemztetni arra, hogy eltekintve minden párttekinetektől, a nyíltan vagy titokban folytatott korteskedésektől, teljesen függetlenül, csak saját legjobb meggyőződését követve, adják be szavazataikat s minél számosabban jelenjenek meg, illető kerületeikben a szavazó urnánál.

Annyival inkább szükségesnek tartjuk erre a választó közönség figyelmét felhívni, mert hallottunk róla, miszerint egyes kotteiriák, hangzatos jelszavak háta mögé rejtve személyes érdekeiket, ezen hangzatos jelszavak és ígéretek cége alatt igyekeznek, érdekeik diadalra juttatása végett, maguknak mentül több választót a hiszékenyebbek közül megnyerni.

Egy választásnál, mint a milyen a vármegyei bizottsági tagválasztás, csupán csak az jöhet tekintetbe, csupán csak az irányozhatja szavazatunkat: vajjon az eddig e helyet betöltött egyének miként teljesítették feladataikat, s a vármegye bizottsági tagjai a közjóra munkáltak-e?

Nem az ígérgetésekben, hanem a tényekben kell hinni. A tények pedig azt mutatják, hogy valahányszor a vármegye az igazság, törvényesség szemelőtt tartása mellett hozta meg határozatait, azt a legfelsőbb hatóság mindig jóvalagya s így sohasem érvényesülhetett a vármegye egyes községeiben, városaiban olykor-olykor érvényre

»A szép lányokért!« harsant mindenütt és összecsesngtek a poharak.

— Emlékszel-e még — szólt mosolyogva egy vendég a háziúrhoz — a kis barnára? Arra a nyilo rozsbabimbóra, kire hasztalan vetettük ki halónkat: éber volt mint az erdő kedves vadja, a félnék özike és te, szerencsés kópé, törbe csaltad mégis a madarat.

— Mintha emlékezném! — felelt kedvetlenül a gazda. De miért is volt olyan balga? mormogta könnyű vérrrel.

És italtól bódult fejét lehajtottta, szép homlokán egy pillanatra borús felhő vonult át, mintha újra feltűnnék előtte az aratlan lányka, az egyszerű lilium, aki oly sokat szenvedett azért a bűnéért, hogy hitt. Aztán felkapta a pezsgővel telt poharat, kiüríté, mosolygott és fejezett.

És szólt a muzsika édesen, folyt a bor, durrogott a pezsgős-palack tovább.

Itt a temetőben, a hideg rög alatt porlad egy korai bimbó, egy letört lilium. Szegény kis virág, mért is tudott oly igazán — oly balgán szeretni!

Oh, mert a virágok is tudják ám, hogy mi a szerelem s tudnak szeretni forrón, halálosan. Az a szerény lilium is, amely alig látta

belenézni is üdvösség, mennyország volt, másra mosolyog!

— Kedves uram, bezárnám a templomajtót! ébreszté fel merengéséből az egyházi csendes szava.

— A templomajtót?! — riad föl az ifjú s révedezve tekint az egyházra. — A templomajtót? Csak zárd, zárd; de ne bocsáss be többé senkit, mert itt van eltemetve az én kincsem, az én boldogságom, eltalálnák lopni a gonoszok és hol keressem majdan a föltamadáskor?

És eltávozott. . .  
Az egyházi bamaiva nézett a távozó után, megesóvalva öszülő fejét mint aki nem érti a szót.

A templom gerincén pedig fülsértően károgott a fekete holló, kiterjeszté szárnyát és tova repült.

\*  
Gyöngyieknél nagy volt a lakodalm; szólt a muzsika, csengett a pohár, vig volt mindenki igazában! De néha a menyasszony arcán mintha bús emlék árnya vonult volna át: elmerengve babrált menyasszonyi fátyolával.

Másnap azt beszélték városszerte a szomszédok: szegény Füzi Bélanak nagy peccsétos





meg minél előbb az én csalhatatlan hajnövesztő pomádémat. N. N. fűszeres és hajnövesztő-kenőcs feltaláló. « Ezt a sikerült rajzot azután másnap reggel a kirakathba helyezte el. Természetesen sok nézője és ugyanannyi vevője akadt a rajznak a többek között olyan is, a ki a jó szomszédot figyelmeztette az »auslag«-ban levő karikatúrájára.

Letta aztán hádd el-hádd. De hogy a dolognak rossz vége nem lett, az csak a jóra való nagyvendégios közbenjöttének volt köszönhető, a ki kibékítette a feleket, elbírálván a kereskedőt egy közös vacsora fizetésére, amit a józsi tréfa rendezője el is fogadott, kikötvén csupán azt, hogy legalább a vacsora után elfogyasztandó konyakot a szomszéd fizesse. Mint-hogy pedig az utóbbi a jóbarátság kedvéért ezt a feltételt szintén elfogadta, szent volt a béke s a hamis kereskedő is jól járt, mert mind a 15 palack Eszterházy konyak, amennyi tárkon volt nála, jó áron mind elfogyott. — Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy előfizetőknek ép ennek az Eszterházy konyaknak leírását és ismertetését juttatjuk ma kezeikhez, melegen ajánlja ezt a par excellence magyar gyártmányt.

**Irodalom.**

**A „Fővárosi Lapok“ról.**

Az »Athenaeum« kiadásában megjelenő »Fővárosi Lapok« új évtől kezdve a régi irány-célvekkel, de megújult erővel és munkakedvvel folytatja pályafutását.

Első sorban a szépirodalom napi közönyre lesz ugyan és pedig a szórakoztató, könnyebb olvasmányok oly gazdag és változatos tömegével, amennyit más lap nem nyújthat közönségének, de figyelmét ezen kívül a társadalmi és közélet minden fontosabb mozzanatára kiterjeszti s élénken irt, tartalmas cikkekben igyekszik olvasóit mind arról tájékoztatni, a mi az irodalom és művészetek terén idehaza és a külföldön figyelemre méltó történik. A lap a művelt közönséget érdeklő fontosabb napi kérdésekről nyíltan, őszintén mondja el vélekedését s kiindulási pontjai mindenkor a nemzeti szellem és a jó ízlés lesznek.

A szerkesztőség egész buzgalomával arra törekszik, hogy tartalmas, élénk, egyes kérdéseket kezdeményező lapot adjon az olvasók ama részének, mely a politikai partvillongások közt csendesebb óasis után vágyakozik s a nemzeti közművelődés nagyfontosságú ügyei felé fordul érdeklődésével.

E lapot, mely huszonkilenc év alatt egész írói kört teremtett magának, a legkiválóbb fiatal erők támogatják. De mellette lesznek a régi jelesek is, köztük első sorban mindjárt J ó k a i M ó r, kit új évtől kezdve büszkén soroz rendes dolgozóitársai közé, továbbá az eddigi nagyérdemű szerkesztő V a d n a i K á r o l y, ki állandóan fenntartja összekötését a »Fővárosi Lapok« olvasóközönségével.

Belső dolgozó-társak és rovatvezetők új évtől kezdve: Abonyi Árpád, Endródi Sándor, Erdélyi Pál, Körösy László és Molnár Géza.

A közhajtásnak tesz a »Fővárosi Lapok« szerkesztősége eleget, midőn jövére egyszerre csal; egy hosszabb elbeszélő művet (föltalva eredetit és fordított) boszát közre, természetesen hosszabb közleményekben: az olvasók nagy részének kívánsága teljesül, midőn új évtől kezdve a »Salon és Sport«, bővebb és változatosabb tartalommal, a főlap alakjában, a legalább tizenhat oldalra terjedő vasárnapi számba olvaszta fog megjeleneni. E melléklet eddigi szerkesztő: Wohl Janka és Adorján Sándor a »Fővárosi Lapok«-at ezután is gyarapítani fogják közleményeikkel.

Európa nagyobb városaiból külön levelezői listák, kik az ottani élet minden jelentősebb mozzanatáról élénk tollal irt levelekben tudósítanak és közreműködnek abban, hogy a »Fővárosi Lapok« jövére figyelmét nincsenre kiterjesztő s a modern hírlapírás gazdagabb eszközeivel dolgozó, élénk és változatos napi közönyre lehessen. Mutatványszámokat egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal kívánatra

bárkinék. Előfizetési ára: egy óra 1 frt 40 kr. Egy negyedévre 4 frt.

**Budapesti Néplap.** A ki érdekes és minden tekintetben hasznos és tanulságos olvasmányt keres, fizessen elő a »Budapesti Néplapra«, mely a politikai és társadalmi és közgazdasági eseményekről hí és kimerítő tudósítást közöl úgy, hogy a ki a »Budapesti Néplapot« olvasta, a haza és külföld minden fontosabb mozgalmáról alaposan tájékozva lesz. A »Budapesti Néplap« az eseményeket és az azokban szereplő alakokat színes képben állítja az olvasók elé, a mi oly meglepő újítás, hogy korszakot fog alkotni a magyar hírlapirodalomban. A »Budapesti Néplap« e színes képeit pompás faldíszal is lehet használni polgári házakban, hogy így is meg legyenek örökítve a nap eseményei természetesen elevecsügükben. »Budapesti Néplap« mindazáltal a legolcsóbb heti lap, mert e lap előfizetési ára: egész évre 4 frt (8 korona), fél-évre 2 frt (4 korona), negyedévre 1 frt (2 korona.) »A Budapesti Néplap« kiadóhivatala: Budapest, VII. Erzsébet-körút 15., a hová a küldemények intézendők.

**KÖZGAZDASÁG.**

\* **A vetőmagvak helyes megválasztása** a gazdaközönség egyik legfontosabb feladata a közeledő beszerzési időny alkalmával, mert ezzel szoros kapcsolatban áll jóvó termésének minősége és mennyisége is. Az utóbbi években erősen lábrakapott a vetőmagvaknak cifra sallangos, diszokveles és megérdemkeresztetett ajánlata s a kik ebben helyezték bizalmukat, legjobban tudják, mennyi értéke van gyakorlatilag az így diésért vetőmagvaknak. Ezért figyelmeztetjük a t. gazdaközönséget, legyen óvatos megrendeléseivel, s ne a hangzatos nagyvotmondások után induljon, hanem ahhoz forduljon, aki egyszerűen csak friss és csiraképes, fajtiszta és jóminőségű magvakat szállít. Ilyennek ismerjük és ajánljuk **Nóthling Vilmos** magkereskedőt, kinek üzlete 15 év óta áll fenn, Budapest, Kalvin-tér 9 sz. a. A nála rendelt vetőmagvak előbb a Jensen-féle magesztratózó gépeken lesznek kipróbálva s csak azután küldetnek el, ha megfelelőknek bizonyultak, sőt a lucerna- és löhere-magvakat még az állami magvizsgáló intézetben is megvizsgálattja, miért is teljesen méltó a t. gazdaközönség bizalmára. A cég 1893. évre szóló árjegyzéke kívánatra díjmentesen megküldetik.

Laptulajdonos és felfelős szerkesztő: **Dr. Mátyfjy Ferenc**  
Társ-szerkesztő: **Bánfalvi Lajos.**

**Patkoló-műhely megnyitása!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a bpesti állatorvosi akadémiában a gyógy-kovácsok részére berendezett 2 éves tanfolyamot jó sikerrel elvégeztem: a katonaságnál töltött 2 évi gyakorlat által pedig képesek érzem magam arra, hogy elváljaljam bármely jó és hibás paták vasalását és gyógyítását.

Patkoló-műhelyem Kossuth-utca 499. sz. alatt van berendezve.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam

Szentes, 1892. december 24-én.

tisztelettel:

**Ifj. Fekete János,**  
gyógy-kovács.

**Felhívás részvények jegyzésére.**

Szentes város és vidékének közönsége értesítettik, hogy a **Szentesi kölcsönös segélyző szövetkezet**-ben, mely már 7 év óta áll fenn s a közönség részéről évről-évre fokozódó pártolásban részesül, az 1893., 1894. és 1895. évekre újból lehet részvényt váltani. *Egy-egy részvény után a beiratási díj 40 kr., a heti betét 20 kr. A kötelezettség 3 évre szól.*

E szövetkezet épp úgy ad kölcsönöket, mint bármely más pénzintézet, még pedig *kezesseg mellett, értékpapírohra, ékszerekre és betáblázásra.*

*E szövetkezet elnövei a következők:*

1. A részvényes által befizetett összegnek  $\frac{1}{3}$  része kezesseg nélkül vehető ki.

2. A kötelezettség 3 évig tart s ha valakinek van kölcsöne, ha nem törlesztői is, csak rövid ideig fizeti a kölcsön utáni kamatot.

3. Kötelezvényei bélyegmentesek.

Részvényeket jegyezhetni: a hivatalos helyiségben (Kanász N. Antal szabolc házában), dr. Mátyfjy Ferenc aligazgatónál, dr. Csató Kálmán titkárnál, Szőke István, Mócz Kálmán, Nyiry Gerzon, Nyiry Gyula, Kanász N. Antal, Podhradszky Ferenc, Lakos Károly, Kerekes Sándor igazg. tagoknál és alulirotnál egészen 1893. jan. végéig. A későbbben jegyzett részvények után január 1-től intódj is jár. *Fizetési napok: kedd és szombat d. u. 2—6-ig.*

Szentes, 1892. dec. hó.

Az igazgató-tanács megbízásából:

**Balázsovits Norbert,**  
igazgató.

**MEGJELENT**  
**Anői szépség** művészetének tankönyve,  
készült D. D. grófnó hátrahagyott jegyzete nyomán. Kapható kizárólagosan a »Magyar Nők Lapja« kiadóhivatalában, fűzve 80 kr., keménykötésben 1 frt 20 kr-ért.

Biztos útastást ad a szépség fenntartásáról, az arc, kéz, termet szépítéséről, szóval az

**örök szépség tankönyve.**

Mindazoknak, kik a »Magyar Nők Lapja«-ra előfizetnek, 20 kr. csomagolási és szállítási díjat mellékelnek, ingyért küldetik **»A női szépség«** című tankönyvet.

A »Magyar Nők Lapja«-nak előfizetési ára a »Lugas« című gyermeklappal, a »Tükör előtt« című divatlappal és regénymelléklettel együtt

egész évre	— 6 frt —
fél évre	— 3 frt —
negyed évre	— 1 frt 50

**Mutatvány-számok**  
**ingylen küld a kiadóhivatal,**  
**Budapest, Kishíd-útca. 6—5**

ad 22. sz. Csongrádvármegyei szakszolgálati bizottsága.  
1891.

## Hirdetmény.

Csongrádvármegye hajdúi és tisztai legényei részére 1893. évre szükséges ruházati illetménynek és pedig: 13 darab fehér-posztó galléros köpeny, 13 darab zsinórzott kék-posztó atilla, 26 drb zsinórzott kék-posztó nadrág, 13 drb kék-posztó sapka, 13 drb vitorla-vászon kabát, 13 drb vitorla-vászon nadrág, 13 pár uj-, 13 pár fejlelés-csizma beszerzését Csongrádvármegyei szakszolgálati bizottsága ajánlati verseny útján határozta el eszközölni; felhívjuk ennél fogva vállalkozni óhajtok, hogy lepecsételt borítékba zárandó ajánlataikat *jövő évi január hó 14-ik napjának d. u. 5 óráig* alulírott nál (vármegyeház I. em. 11. ajtó) mutassák be.

Megjegyzendő, hogy:

1) az ajánlatokhoz a vállalati összeg 10% a melléklendő;

2) a ruhaneműekhez szükséges anyagok lehetőleg valamely hazai gyárból szerzendők be s mintái az ajánlattal együtt bemutatandók;

3. az ajánlatok jövő évi január hó 15-én d. e. 11 órakor, Szentesen, alírott fent megnevezett hivatali helyiségében fognak felbontatni és elbíráltatni.

Szentesen, 1892. december 20-án.

Dr. CICATRICIS LAJOS,  
vm. főjegyző, bizottsági elnök.

2-1

Sarg orvos-rendőrileg megvizsgált

**KALODONTJA** (a fogak szépsége) el van ismerve nélkülözhetetlen fogtisztító szernek.

**KALODONTJA** illatosan üdítő és igen praktikus szer az úton.

**KALODONTJA** könyelmes kiállítás-módja, olcsósága és a használatnál megővőhatóságát tisztasága folytán az udvarnánál, a főnemes-ségnél épp úgy, mint a leggye-szerűbb pol-gárházban is található.

**KALODONTJA** Kapható mindenütt

**KALODONTJA** Ára: 35 kr.

**KALODONTJA** A legmagasabb körökben eredő közönség-iratok vannak minden darabhoz mellékelve.

44-7

1886. XXI. t.-c. 39. §-a értelmében reggeli 9 óratól esti 4 óráig fogadtatnak el.

Választási helyekül a kiküldött választási elnökök által a következő helyiségek tűztek ki:

1. a szentesi I. alválasztó-kerületre nézve: a vármegyei közgyűlési terem;

2. a szentesi II. alválasztó-kerületre nézve: a felsőpárti u. n. Kovács János-féle iskolahelyiség;

3. a szentesi III. alválasztó-kerületre nézve: a szentesi ref. egyháznak a központi iskolai épületben levő tanácsterme;

4. a szentesi IV. alválasztó-kerületre nézve: a rom. kath. központi iskolai helyiség;

5. a csongrádi I. alválasztó-kerületre nézve: Csongrád község közháza;

6. a csongrádi II. alválasztó-kerületre nézve: a csongrádi központi iskola helyiség;

7. a csongrádi III. alválasztó-kerületre nézve: a csongrádi Pannónia szálloda nagy terme.

8. a szegvári választó-kerületre nézve: a szegvári volt megyeház nagyterme;

9. a tápéi választó-kerületre nézve: Tápé község közháza;

10. a dorosmai választó-kerületre nézve: Dorosma község közháza.

Választási elnökül: a szentesi I. alválasztó-kerületbe Fekete Márton, a II. alválasztó-kerületbe Burián Lajos, a III. alválasztó-kerületbe Bányai József, a IV. alválasztó-kerületbe id. Temesváry Antal; a csongrádi I. alválasztó-kerületbe Ujhelyi Nándor, a II. alválasztó-kerületbe Shólya Gyula, a III. alválasztó-kerületbe Éder János; a szegvári választó-kerületbe Keller Lajos; a tápéi választó-kerületbe Hegedűs István; a dorosmai választó-kerületbe dr. Kazaly Imre; pótelnökül: a szentesi alválasztó-kerületekbe Hoffer Antal és Sarkadi Nagy Mihály; a csongrádi alválasztó-kerületekbe Réti Ernő; a szegvári választó-kerületbe Halus József; a tápéi választó-kerületbe Illés Jenő és a dorosmai választó-kerületbe Dr. Beregi József törvényhatósági bizottsági tagok küldettek ki.

Midőn ezekről a választó közönséget értesítem, egyszersmind a törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjainak 1893. évre megállapított névjegyzékét, úgyszintén a kilépő és bentmaradó választott bizottsági tagok névsorát a következőkben közlöm:

### I. Virilis bizottsági tagok:

Ógróf Pallavicini Sándor, Sváb Gyula, id. Faragó Mihály, Sarkadi Nagy Mihály, Ormódi Béla, Zsoldos Ferenc, Reök Iván, id. Sarkady Nagy Antal, Jurenák Imre, Köhn Adolf, id. Mátéffy Ferenc, Eszes Máttyás, Ruzs Molnár Sándor, Stammer Sándor, Weisz Lőrinc, Dr. Ulár István, Novák József, Dr. Lábos Endre, Szeder János, Dr. Mikecz Ödön, Szarka Mihály, Magyar Imre öttömösi, Dallos Szilágyi Sándor, Dr. Beregi József, Jerney Mihály, ifj. Vecseri János, Dr. Pollák Sándor, Filó János, Fekete Márton, Dósa Béla, Zsilszky Mihály, Sipos Imre, Dr. Kazaly Imre, Kiss Zsigmond, Vajda Sándor, Szürszabó Nagy Imre, Ujhelyi Nándor, Kass Gusztáv, Dr. Kelen Béla, Babós Sándor, Kanász Nagy Imre, Szedler Imre, Sulez Lajos, Szobotka Gusztáv, Báró Maasburg Sándor, Czukor Emil, Szvoboda Ferenc, Horváth Sándor, Kánitzer Adolf, Czukkerman Ignác, ifj. Tekulics János, Gerőcz

Lajos, Korpás Pál, Csúcs Antal, ifj. Sarkady Nagy Antal, Rácz László, Keller Lajos, id. Greskovic Pál, Sarkady Nagy Mihály, Pákolicz János, Pintér András, Lázár István, Cs. Forgó József, Jurenák Béla, Bamberger Lipót, Windisch János, ifj. Maróthi István, Rácz Ferenc, Kertész Mór, Tajthy Kálmán, Dr. Reisz Soma, Sárdi Mihály, Krपाल Lajos, Nagy Imre, Czukkermann Károly, Plesznik Antal, Tóth Kálmán, Kristó Nagy Imre, Dr. Schlesinger Károly, Mezei Mór, Bertók István, Mecs Balogh Lajos, Piti Péter, Halus József, Ördög József, Szántai Imre K., Hegyi Antal, Sisák M. Antal, Aradi István, Dömsödi István.

### Bentmaradó választott bizottsági tagok:

Kristó Nagy István, dr. Csató Zsigmond, Zolnay Károly, Hoffer Antal, Onody Lajos, Kálmán István, Babós József, Kálmán Mihály, Szoboszlai Szabó Bálint, Mészáros István, Sima Ferenc, Aradi Kálmán, Héjja Lajos, Balint János, id. Temesváry Antal, Udvardi Sándor, Mezei Pál, Korbuly Béla, Gombos József, Szóke Pál, id. Pirocska István, Csemegi Antal, Söhlya Antal, Mészáros Károly, Réti Ferenc, Lászlóffy László, Shólya Gyula, Máté Imre, Herke Ferenc, ifj. Szepesi József, Faragó Albert, Illés Jenő, Szluha Imre, Wimmer Károly, Varga Károly, Grúner Géza, Pap Ödön, Hegedűs István, Beszedis István, Kalapács János, Budas Alajos, Fehér Antal, Zádory Máttyás, Dudás Béla, Illés Antal, ifj. Czékus Ferenc, Tajthy Ferenc.

### Kilépő választott törvényhatósági bizottsági tagok, — és pedig:

a szentesi I. alválasztó-kerületben: Bányai József, Burián Lajos, dr. Lábos Endre, Abafy Zsigmond, Sarkady Nagy Mihály, dr. Mátéffy Ferenc és az ez előtt 3 évvel megválasztott Tóth Kálmán; — a szentesi II. alválasztó-kerületben: Szántó Dániel, ifj. Várady Lajos, dr. Filó Lajos, Kovacs János, Soós Ferenc, Soós Sándor; — a szentesi III. alválasztó-kerületben: Pataki József, Szánthó Lajos, Katai Pál János, Balint József, Pásztor János; — a szentesi IV. alválasztó-kerületben: Várady Lajos, Gyulai Sándor, ifj. Temesváry Antal, Bartucz János, Józsa György;

a csongrádi I. alválasztó-kerületben: dr. Bojnitzer Antal, ifj. Tekulics János, Éder János, Cseh Pal László; a csongrádi II. alválasztó-kerületben: Réti Ernő, Szabó Imre, Szabó Sándor, Holczér Adolf; — a csongrádi III. alválasztó-kerületben: Kuklics György, Szepesi János, Komjáthi Mór;

a szegvári választó-kerületben: Ivánkovics Imre, Mészáros Miklós, Tari Endre, Rácz András, Pap Ákos;

a tápéi választó-kerületben: Szel Antal, Varjassy István, Zsarkó Ferenc, Wittich Sándor, Burg Dénes;

a dorosmai választó-kerületben: Czékus Andor, Varga Imre, Kálmán N. Imre.

Tóth Kálmán, aki a szentesi I. alválasztó-kerületben volt választott bizottsági tag, — lemondása folytán ezen alválasztó-kerületben 3 évre választandó bizottsági tagra ugyanazon szavazólapon történik a szavazás, mely a többi választandó bizottsági tagokra beadatik; azonban a Tóth Kálmán helyébe választandó tagnak 3 évre választása a szavazólapon kitéendő lesz.

Szentesen, 1892. évi december 20-án.

Dr. Csató Zsigmond,  
alispán.

9899/1892. sz. Csongrádvármegyei alispánjától.

## Hirdetmény.

Csongrádvármegyei törvényhatósági bizottságának f. évi december hó 17-én tartott közgyűlésének 462. sz. a. hozott határozata és a kiküldött választási elnökök jelentései folytán ezennel közhírré teszem, mikép a törvényhatósági bizottság választott tagjai közül a szabályszerű 6 év eltelté után kilépők helyeinek választás útján leendő betöltése, az 1870. XLII. t.-c. 25. §. értelmében alkotott választókerületek szerint elrendeltetett s a választás határidejéül f. évi dec. hó 28-ik napja tűzött ki, mely napon a szavazatlapon az

## Nyilvános köszönet.

T. üzletfeleink és barátaink az utóbbi időben irántunk való bizalmuknak és rokonszenvüknek oly számtalan és sokféle jelet adták, hogy indíttatva érezzük magunkat ezért leghálásabb köszönetünket nyilvánosan kifejezni. Kiváló örömkünkre szolgál, hogy ez alkalommal ama megtisztelő elismerésről tehetünk említést, melyben a lent közölt okmány kiállítása által leg-hivatottabb oldalról részesültünk. — Kitűnő tisztelettel: gróf Esterházy Géza angeyalföldi Cognacgyár igazgatósága Budapesten.

A magyar kir. műegyetem horászati laboratóriuma és dr. Neuman Zsigmond kir. kereskedelmi törvényszéki hites végész által hivatalosan megvizsgált és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

## Esterházy Cognacot

betegeinknél alkalmaztuk s azt sikeresen használva, mint kitűnő minőségűt és a francia cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánljuk.

**Dr. Angyán Béla** s. k.,  
egyetemi m. tanár, közkórházi orvos.

**Dr. Báron Jónás** s. k.,  
egyetemi m. tanár, közkórházi főorvos.

**Dr. Kétly Károly** s. k.,  
egyetemi ny. r. tanár.

**Dr. Poór Imre** s. k.,  
kir. tanácsos, ny. orvostanár.

**Dr. Réczey Imre** s. k.,  
egyetemi ny. r. tanár.

**Dr. Stiller Bertalan** s. k.,  
egyetemi tanár.

**Dr. Tauffer Vilmos** s. k.,  
egyetemi ny. r. tanár.

A fent mondottakat az általam közvetlen ismert négy osslagos jelzésű Esterházy Cognacra elismerem.

**Dr. Bakó Sándor** s. k.,  
egyetemi m. tanár, kórházi rendelő orvos.

## Karácsonyi és újévi ajándék - vásárlásra

ajánlja

## RÉDLINGER LAJOS

ÓRÁS ÉS ÉKSZERESZ

az ez alkalomra kiváló dúsan felszerelt raktárát.

Raktáron vannak:

3—3

Ezüst zsebórák — 10 frttól főlebb	Arany női láncok 12 frttól főlebb
Nickel „ — 5 „ „	Ezüst double „ 3 „ „
Arany férfi zsebóra 35 „ „	Arany karékek — 13 „ „
„ női „ 18 „ „	Ezüst „ 3 „ „
„ gyűrűk — 2.50 krtól	Nyakkendő-tűk — 1 „ „
Gyémánt- „ — 10 frttól	Arany gombok 10 „ „
Brillians- „ — 35 „ „	Ezüst double „ 2 „ „
Arany fülbevalók 1.20 krtól	Arany kereszték 3 „ „
Cyémánt „ 12 frttól	Ezüst double „ 1 „ „
Brillians „ 30 „ „	Fali órák — 2 „ „
Ezüst láncok — 2 „ „	Ébresztő órák — 2.50 krtól
Arany férfi láncok 20 „ „	Svájci inga órák 8 frttól

Karika-gyűrűk és ezüst-tárgyak és minden, e szakba vágó cikk, a legegyszerűbbtől a legfényesebb kivitelig.

Valódi china-ezüst-tárgyak nagy választékban kaphatók.

Nagy javító műhely. — Jutányos árak, gyors kiszolgálás és két évi jótállás mellett.

Régi ezüst-pénzek beváltatnak 1892. évi december hó 28-ig.

Teljes menyasszonyi ajándék 30 forinttól főlebb.

## Felhívás heti-betétekre!

A „SZENTES-VIDÉKI TAKARÉKPÉNTZÁR” ezennel felhívja mindazokat, kik az intézet kebelében megnyíló második évcsoportbeli betétgyűlésbe belépni óhajtának, mikép ebbseli szándékukat, részvényenként 50 kr. beiratási díj lefizetése mellett, az intézet helyiségében mielőbb jelentéské be. — A betétgyűlésbe belépők arra kötelezik magukat, hogy 5 egymásután következő éven át részvényenként 50 krt fognak hetenként az intézet pénztárába befizetni, mely idő elteltével a befizetett összegek után tisztán és adómentesen járó s félévenként tőkésítendő 4½ százalékos kamatokkal együtt az egész betett összeg ki fog fizettetni. — A betevők sem adót nem fizetnek, sem az üzleti költségekhez nem járulnak. — Bővebb értesítést az intézet hivatalnokai a délelőtti hivatalos órák alatt bárkinek a legkészségesebben adnak. Szentes, 1892. december hó 23-án.

Szentes-Vidéki Takarékpénztár.

2—1

## Felhívás.

Az utcai lámpák kezelésére 17 egyén — 1893. évre — évi bér mellett, vállalkozó által felfogadtatik. — Akik erre vállalkozni szándékoznak, jelentkezzenek vállalkozó lakásán, I. tized 111. szám alatt.

## Hajdú József

zsidóiskola utcai III. tized 252. számú háza kedvező feltételek mellett eladó; értekezhetni a tulajdonossal

## Felhívás.

Felhívhatnak mindazok, akiknek néh. Tóth János ügyvédnél ügyeik voltak, hogy vonatkozó irataikat alólirottnál átvenni sziveskedjenek.

**Dr. POLACSEK ALBERT**  
mint néh. Tóth János ügyvédi irodája részére kinevezett gondnok.

## Sárándi József

III-ik tized 196. számú háza, kedvező feltétellel eladó, — esetleg haszonbérbe kiadó.

## Haszonbéri hirdetés.

Gróf Károlyi Sándor úr Ó nagyméltósága terehalmi pusztájából 1893. évi április 1-től egy vagy több évre 431 kis-hold legelő van haszonbérbe kiadó, bővebb felvilágosítást az uradalmi pénztárnok ad, Kis-Királyságon u. p. Békés m. Bánfalva. 3—1

## Purjesz Henrik

III-ik tized 92. számú (Kolumbán-féle) háza, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Bővebb értesítést vagy tulajdonos, vagy Hahn Izidor takarékpénztári könyvelő ad. 2—1

# BUDAPESTI HIRLAP

Főszerkesztő és laptulajdonos: **RÁKOSI JENŐ.**

**Belső dolgozótársak:** *Alexander Bernát, Balogh Pál, Balla Mihály segédszerkesztő, Balázs Ignác, Beöthy László, Béla Henrik, Berényi László, Bernáth István dr., Csapodi István dr., Ferrari Giuseppe (Turin), Flammarion Kamill (Páris), Herczeg Ferenc, E. Illés Károly, Incédi László, Kaas Ivor báró, Kern Aurél, Proff Kocsárd báró, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, Somogyi Ede, Székely S. (Páris), Vasskó Elemér.*

Zilahi Simon, kiadóhivatali igazgató.

Csajthay Ferenc, felelős szerkesztő.

## Előfizetésre

hívjuk fel tisztelettel a nagyérdemű olvasóközönséget  
a **Budapesti Hirlap 1893-iki évfolyamára (XIII. évfolyam).**

Az újságolvasás ma már közszükség. Az újság értesíti és tájékoztatja a nagy közönséget mindarról, a mi nap-nap után a politika, az irodalom, a művészet, a gazdaság terén történik és úgy az egyeseknek, mint az összességnek érdekébe mélyen belevág.

A *Budapesti Hirlap* elmondhatja magáról habozás nélkül, hogy a hazai hirlapirodalom fejlesztése terén úttörő szerepet vitt és az újságcsinálás mesterségében elsőrendű tényezővé vált. A *Budapesti Hirlap* iskolát csinált arra nézve, hogy miként kell a nagy olvasóközönséget gyorsan, ügyesen és tetszetősen kiszolgálni és szerénytelenség vádja nélkül elmondhatja, hogy az övé az érdem abban, hogy ma már a hazai nagy olvasóközönség alig lehet el újságolvasás nélkül.

A *Budapesti Hirlap* e mellett soha sem ismert és nem fog ismerni soha sem politikai, sem társadalmi kérdésekben részrehajlást. Mindig a tiszta igazságot keresi és mindig csak a tiszta igazság keresése sugalmazza politikai és társadalmi cikkeinek tartalmát.

A *Budapesti Hirlap* nem hivalkodik, mikor magáról hirdeti, hogy a legelterjedtebb újság Magyarországon. Ezt mindenek, akik e kérdés iránt érdeklődnek és akiknek módjukban van a dolgoknak utána járni, kétségtelenül tudják. És ez a körülmény az, amely a *Budapesti Hirlap*-ot abba a helyzetbe hozza, hogy a legkiterjedtebb közönséget hozza létre az összes magyar intelligens olvasók közt széles e hazában és hogy e közönség igényeinek legtetézetebben megfelelhessen.

A *Budapesti Hirlap*-nak vannak összekötetései az egész világon; és pedig megbízható, szavahihető és lelkiismeretes megbízottak által és így információi mindig hívek és becsesek; a mellett sem pénzt, sem fáradságot nem kimél akkor, ha arról van a szó, hogy a hirszolgálat terén előkelő munkát kell végezni. Telegráf és telefon óriási tevékenységgel működik a *Budapesti Hirlap* szolgálatában és amit a modern újságcsinálás technikája a mai napig produkált, az mind meghonosul a *Budapesti Hirlap* keretében.

## Most épül a BUDAPESTI HIRLAP ujságháza

a népszínház közelében, József-körút 5. sz. a. nagy háromemeletes ház Röck Szilárd-utcai oldalán. Ez a ház élő tanubizonysága lesz annak, hogy mire viheti az az újság, mely kedvence a nagy közönségnek, de egyúttal tanúságot is tesz arról, mivé fejlődött már a hazai hirlapirodalom. Egy fényesen berendezett magas souterain helyiségben lesz a nyomdaműhely, ahol négy óriási rotációs gép (közte kettő, mely egyszerre nyom, fölvág és hajtogat egy huszonnégy oldalas Budapesti Hirlapot) óránként 14—15,000 példányban szórja ki a lap egyes példányait és viszi föl transzportor segítségével a magas földszinti expedició helyiségeibe, melyek kiegészítői a nagy bankok mintájára berendezett kiadóhivatalnak. Első emeleten tizenkét fényes szobában a szerkesztőség, második emeleten kényelemmel és célszerűen berendezett nagy és tágas szedőtermek és a stereotipia, a harmadik emeleten megfelelő lakások.

## Ilyen lesz a BUDAPESTI HIRLAP nagy, háromemeletes ujságháza,

a melybe jövő nyáron, Isten segítségével, beköltözünk. A nagy és diszes hazai művelt olvasóközönség lekötölező pártfogása bennünket abba a helyzetbe hozott, hogy a modern technika vivmányaival felszerelt kényelmes és saját otthonunkban csinálhatjuk azt a sokoldalú újságot, melynek minden sorát a faj- és hazaszeretet, az igazságérzet és haza és emberek iránt való kötelesség tudata diktálja tollunkba; mi ezt azzal akarjuk meghálálni, hogy olyan újságot adunk a tisztelt olvasók kezébe, mely tökéletesség dolgában vetekedik minden hazai és külföldi társával. Ez a mi programmunk, ez a mi ígérletünk és ez a mi törekvésünk most és mindenkorra; újságot adunk a publikumnak csak, és iparkodunk jó és tökéletes újságot adni.

## Az előfizetési feltételek a következők:

Egy hónapra	— — — —	1 frt 20 kr.	†	Félévre	— — — —	7 frt.
Negyedévre	— — — —	3 „ 50 „	†	Egész évre	— — — —	14 „

Koronákban fizetve természetesen két koronát számítva egy forintra.

Legújabb regényünket, *Hercegi korona*, írta *Beniczkyné-Bajza* Lenke, melynek közlését december 6-án megkezdjük s melyet a január hó 1-én belépő új előfizetők is megkapnak és pedig az addig közölt részt külön lenyomatban. Helyben az előfizetésről szóló nyugtatványt az újságkihordó viszi a házhoz, ennél fogva egyszerű telefon-értesítés vagy levelezőlapon nyilvánított kívánsággal intézhető el az előfizetés.

Vidékről legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Cim:

**BUDAPESTI HIRLAP** kiadóhivatala, Budapesten, IV., Kalap-útca 16.